

Задача 1.

Я ознакомилась с рассказом В.П. Астафьева «Приветное слово». Произведение начинается с традиционного рассказа. Он находит погоду холодной и ветреной, и думает в основном о конец света. Чтобы передать это мрачное настроение, автор использует некоторые выразительные средства. Например, описательные: «пустынно шумит бережья» и метафору: «скрипю». Благодаря им, перед нами предстает унылая картина, которая затем сменяется лёгкой и позитивной.

Для этой «новой» атмосферы не использует выразительных средств. Всё это он замечает двумя важными элементами рассказа: приветным словом и маленькой девочкой в красной куртке и шапке. Именно этот цвет является ярким пятном мрачного настроения. Девочка же, оказывается «солнечным пятном», которое, сменяя своим тёплым взглядом, меняет душевное состояние рассказчика.

Также, не менее важной деталью является время года, а именно конец весны. В это время идут дожди, на улицах грязь. Автор прекрасно удаётся передать эту атмосферу. Погода здесь соответствует настроению героя в начале. И это ещё больше позволяет окунуться в те события.

Из речевых особенностей персонажей мы можем отметить несколько слов и фраз, которые придают рассказу естественности и показывают перемену настроения персона-

мама: шурел; дитямо маё; дзясуды, дзяды; все поды-
бралы. Они такжы звыкліч тагою погрузенне в яго
працудзенне.

Прааналізировав данный расказ-амішатару, я
моу скажаць, яго емо можио отнесці к мірыскай кро-
к, так как на пражышши всею повествоваши мы
наблюдаем я переживашием, мыслем и тубетвам
героев.

Заданне 1.

«Чудесный доктор» А.П.Чехов

Я буду всею повествоваши от лица главы семейства
Меруановых.

Канун Рождества. Мороз.

Я иду в парк в темном пальто, одной рукой при-
держивая верёвку под ним. Я не наведывал мысль
павипань внезапно, в момент осознания того, что я не
в силах пальц своей семье преодолеть эти мучени

В парке дует холодный ветер. Я ещё нешного посто-
ел, собираясь с мыслями, прежде тем догаты верёвку
чу-под пальто. И в тот момент, когда я был готов себе-
ти отёты с жизнью, меш окликнул седой мужикта,
который сидел на лавочке кодалеко от мене. Я робко
взглянул на него, но последовал предложению присесть
рядом. Я отодвинулся к краю лавки, как вдруг мужи-
тша спросил:

— «Что заставило Вас принять такое страшное решение?»

+ « Не Ваше дело » - буркнул я, но потом, махнув рукой,
 ✓ сказал: « Хотя какой радищца, Вы всё равно ничего
 уми не едите. Я больше не могу смотреть на бедные,
 худые лица моей удивительной дочки и исподволь
 глаза двух сыновей и жены »

+ « Так это же Вы сразу мне не сказали ? Идите же
 скорее, идите ! » - мужик схватил меня за руку
 и попросил отвести его к нам домой. А жила наша
 семья в холодном подвале, в маленькой шеро-
 шатой каморке. Недукамыш оказался доктором.
 Он осмотрел мою больную девочку, дал ей лекарство и
 накормил моих сыновей тёплым супом. А уж когда, оста-
 вившись, посмотрел на нашу семью и сказал :

✓ + « Вот Вам деньги на лекарство и пропитание. Ваша
 драгоценная девочка скоро поправится. С Рождеством ! »

После той встречи мой мир постепенно изменил-
 ся и налаживался, а про чудесного доктора я больше
 никогда не видел.

N1	N2
1-2	1-3
2-4	2-5
3-1	3-5
4-3	4-4
5-5	
6-4	17
20	39

